各级侨办侨联海联会开展 港澳台侨乡亲清明返乡服务联谊工作

近日,福建省侨办、侨联、海联会联合发出通知,要求清明期间各级侨办、侨联、海联会贯彻落实省委"深学争优、敢为争先、实干争效"行动,主动靠前服务,持续深入地"引侨资、汇侨智、聚侨力",开展多种形式的服务联谊活动,做好港澳台同胞、海外侨胞清明期间回乡祭祖的服务保障和联络联谊,积极为返乡港澳台同胞和海外侨胞投资创业牵线搭桥、提供帮助,用心用情当好"娘家人""贴心人",让广大港澳台侨乡亲感受到家乡的温暖,努力推动自身事业发展和福建高质量发展。

清明期间回乡的港澳台侨乡亲,如有需求可拨打电话(含清明假期)。

联	省	侨	办	综侨处:0591-87857894 海外处:0591-88528005 文教处:0591-87813544 侨政处:0591-83763765
系电话	省	侨	联	联谊联络部:0591-87557606 经济科技部:0591-87509224 文化交流部:0591-87823901 权益保障部:0591-87514546
	省海外联谊会			0591–87668957

"丹心绘梦——华侨故事连环画系列展"首展开幕

本报讯 3月31日,由福建省侨联和华侨大学美术学院联合主办的"丹心绘梦——华侨故事连环画系列展"首场展览在福州开幕。本次展览精心挑选了36组表现陈嘉庚、廖承志、林文镜、黄奕住等闽籍华侨爱国爱

乡故事的连环画作品,以图文并茂的方式,讲述了著名 爱国华侨领袖们爱国爱乡、无私奉献的故事。当天还举 行了华侨大学福州校友会人驻福建华侨主题馆揭牌仪 式。 (沈乔)

思明区侨联赴厦大侨联开展交流

3月28日上午,厦门 思明区侨联主席吕强,区侨 联一级调研员苏枫红、区委 组织部副部长洪鉴鑫及区 侨联青委会会长魏剑等一 行赴厦门大学侨联开展交 流。



陈玉树:中国古典家具领军人

据央视新闻报道 出身莆田木作世家的工艺美术师陈玉树,童年时光大都在祖辈的木匠作坊中度过。 耳濡目染下,他对中国古典家具情有独钟,经过多年的探索实践,他连续两年拿下中国工艺美术百花奖金奖。从"一带一路"国际合作高峰论坛到博鳌亚洲论坛,从阿联酋迪拜世博会到北京冬奥会,他不断推出盛事典藏款的新古典家具,成为新时代的文化名片。甲辰龙年,由陈玉树新创作的一批龙系列古典家具作品近期亮相北京。

作为中国传统文化的图腾象征,龙的盘旋姿态不仅 寓意着天地的混沌与和谐,更是非线性思维在古代哲学中的深刻体现。为了更好地将龙的威严、力量和神韵融 人作品中,陈玉树前往北海公园,从九龙壁等名胜古迹 中汲取丰富的灵感。为了将构思更好地呈现在作品中, 陈玉树还查阅了大量古籍和资料,深入研究《周易》中提 到的龙在不同阶段的变化和状态。经过半年的精心创作,他将这些思考融入到龙系列作品中,使得每一件家具都仿佛诉说着一个关于人生、成长和追求的故事。

在凹与凸、虚与实、疏与密之间表现的审美形式贯穿造型艺术的始终,在陈玉树的手下,勾勒出物质世界的形质。近年来,陈玉树作为中国古典家具的创新代表,多件作品亮相各大主场外交国事活动,向世界展示中国传统木作的时代大美。他说:"作为一个手艺人,一定要活在当代、融汇古今,真正把作品做到创造性地去转化、创新性地去发展,做到学古不泥古,守正又创新。我认为这是我们非遗手艺人的一份职责跟担当"。

陈玉树不断从型、材、艺、韵四个方面探索中国传统家具的精要,成就了"四君子"独树一帜的文化品牌。他表示生逢新时代,一定要用更多创新创作讲好中国的故事,推广中国品牌。

八闽短讯

福州:

首届世界南少林咏春拳大赛 在福清启动

本报讯 4月3日,首届世界南少林咏春拳大赛启动仪式在福清市南少林寺举行。据悉,本次大赛将邀请50余个国家和地区的咏春拳代表组织和个人登台竞技,并在全球六大赛区设置初级赛、中级赛和世界总决赛三个赛段。大赛颁奖仪式将于8月在2024"一带一路国际商协会大会"咏春文化国际论坛上举办。

世界福清同乡联谊会主席、世界南少林咏春拳大赛组委会永久主席何文金为南少林寺重建倾力注资支持,以实际行动筑梦家乡。他希望以大赛启动为起点,大力研究、宣传、推介福清南少林,让它真正成为一张驰名中外的国际名片。 (木子)

泉州:

中国侨联到南安开展调研活动

本报讯 3月29日,中国侨联基层建设部部长张毅一行来到南安,围绕侨乡文化建设情况开展实地调研。泉州市侨联党组书记、主席温锦辉,南安市委常委、统战部部长蔡清安,南安市侨联党组书记、主席黄印棉陪同调研。

调研组实地走访了华侨革命烈士张极生故居、石井岑兜村闽南高甲戏户外博物馆以及石井侨史馆,详细了解了南安华侨建筑的保护传承和活化利用情况,并给予充分的肯定。 (黄顺毅)

莆田:

缅怀先烈忆初心 赓续血脉担使命

本报讯 4月2日上午,莆田市侨联、市侨商会、厦门(国际)银行莆田分行联合在闽中革命史纪念馆开展"缅怀先烈忆初心,赓续血脉担使命"清明祭拜活动,并向革命烈士纪念碑敬献鲜花,表达无限敬仰和哀思。

莆田市侨联主席郭立红表示,这是一次传承红色基因的教育,将进一步加强侨界思想引领,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞,实干争效,促进引资引智,贡献侨界力量。 (陈永清)

三明:

"同心赋能·侨兴三明"恳谈会举行

本报讯 3月29日,三明市侨办、市侨联联合举行"同心赋能·侨兴三明"恳谈会,来自乌克兰、菲律宾等国家和地区的21名侨商代表参加,围绕"提振精气神 建功新福建"展开广泛讨论。大家纷纷表示,要发挥侨界联系广泛的优势,积极引侨资、聚侨力、汇侨智,在助推三明革命老区高质量发展示范区建设中作出侨的贡献。 (张晓辉)

南平:

福建省侨商联合会第二届第三次理事会在建阳召开

本报讯 3月26日,福建省侨商联合会第二届第三次理事会暨两国双园推介会在南平市召开。会议审议通过了省侨商会2023年度工作报告及下阶段工作安排,确定新增补会员名单。会后,侨商代表分赴浦城县、松溪县及武夷新区走访调研。(肖哲昊)

宁德:

上海古田商会与马来西亚曼绒 古田会馆开展联谊共建活动

本报讯 近日,上海古田商会与马来西亚曼绒古田会馆在宁德市古田县开展联谊共建活动,共叙乡情、共商合作。双方代表实地考察了上海古田商会会员企业,围绕合作开发特色农产品、拓展海外市场等座谈交流。 (林丽月)